

新闻分析

电动自行车管理不可削足适履

新华社记者 南辰

广开言路纳民意

应当注意到,四部门出台的通知也引发了媒体和网民的一些忧虑,主要集中在通知中提到的《电动自行车通用技术条件》(GB17761)规定的40公斤和20公里每小时的主要技术标准是不是需要重新修订;以及“对目前正在用的‘超标’电动自行车,各地公安、工信、工商、质检部门要积极争取政府支持,本着平稳过渡的原则,通过以旧换新、折价回购、发放报废补贴等方式,鼓励群众主动置换和报废”这条,在落实时会不会走样。电动自行车车主的合法财产权能不能得到很好的保护;“对不符合要求的,一律不得按照非机动车进行注册登记”意味着什么等等。

在记者看来,《电动自行车通用技术条件》(GB17761)是否需要修订关系到电动自行车行业、电动自行车消费群体等多方利益,需要广开言路,吸纳民意。

一方面,要看到电动自行车行业近些年对标准的“实际突破”和销售环节的非法改装等是一种不合规的行为,给道路交通安全和行业健康发展带来巨大隐患;另外一方面,也要看到现代城市半径的不断延展和生活节奏不断加快使十几年前制定的20公里每小时

公安部、工业和信息化部、工商总局、质检总局四部门最近下发《关于加强电动自行车管理的通知》,要求各地从生产、销售、道路安全等六个方面加强对电动自行车行业的管理和规范。记者认为,在当前北京等大中城市道路拥堵状况不容乐观、全国道路交通事故伤亡人数仍然保持在较高位的背景下,涉及电动自行车标准制定、生产、销售、使用等环节的主管部门联合出台规定对电动自行车加强全流程监管,有利于行业规范、加速产业转型升级和道路交通环境的改善。

的标准上限显得不合时宜,确实与民生需求有一定差距。如果不正视科学、合理修订国标的民生呼吁和行业呼声,一刀切地淘汰所有超标车就成了削足适履。

记者认为,综合各方利益考量,标准制定部门应当广泛征集消费者、生产厂家和交通管理部门的意见和建议,科学、合理地修订相关国标,让消费者和行业心服口服、自觉自愿接受。

结合国情定制度

对于通知中提到的“对不符合要求的,一律不得按照非机动车进行注册登记”意味着什么,两年多前那场围绕电动自行车标准的大讨论有一种误读,以为不得按照非机动车进行注册登记意味着要对超标电动自行车按

照机动车管理,甚至理解为超标车要上机动车道。其实有关部门对电动摩托车和电动自行车在刹车系统等方面有两套截然不同的标准,并不能仅仅因为速度的重叠混为一谈。

记者认为,结合中国的国情,当前各地电动自行车的注册登记和路面管理都需要一定程度的创新。由于近些年电动自行车在道路交通事故中占比较高的特性,需要严格其牌照管理,方便事故中调查取证,并摸索出对电动自行车超速行驶的取证和处罚手段。切实按照通知要求,做到“加大路面巡查力度,严厉查处电动自行车无牌无证上路行驶、占用机动车道行驶、超速行驶、逆向行驶、违法载人等交通违法行为”。不仅增大生产、销售环节超标的违法成本,对使用环节的严重超速也要严厉打击。

正视电动自行车

记者注意到,四部门通知中还指出,要研究制定交通发展规划,优化交通出行结构,完善电动自行车发展政策,实现规范管理、有序发展。实际上,上亿人选择电动自行车出行的现状意味着城市管理者不能头痛医头、脚痛医脚,要用更全面的视角审视电动自行车的作用,力争打造出更完美的个体机动解决方案。

首先,应当正视电动自行车在节能减排方面的巨大贡献。其次,应当意识到,在北京这样的大城市中,在目前公交供给量还不能舒适地满足人们出行需求的背景下,电动自行车已经成为一种必不可少的“平民出行方式”,加强管理的政策方向是要疏而不是堵。此外,还应当把这次对超标电动自行车的淘汰当成产业升级的良性契机,促使更多行业领头羊采用锂电池替代高污染的铅酸电池。对铅酸电动自行车的淘汰还要会同环保部门严加监管,避免淘汰引发废旧电池污染。

专家预计,2012年中国电动自行车保有量将达到2亿辆。记者认为,如果电动自行车产业能够良性发展,电动自行车使用群体规范使用,电动自行车将成为人口大国节能减排发展个体机动性的典范。

河南省食品抽检九种产品全达标 速冻食品质量有所下降

本报讯(记者 宋建巧)记者从省质量技术监督局获悉,在近期对糖果、含乳饮料等儿童食品以及肉制品、乳制品等15种产品进行的抽查中,产品标准总符合率达到了96.8%,其中糖果、肉制品、乳制品等9种产品标准符合率达到了100%,速冻食品产品标准符合率最低,为92.4%,比去年同期下降了6.2%。

省质监局已责令有关省辖市质监局对不合格企业责令限期整改、跟踪检查和责令停产整顿,要求有关生产企业对严重不合格产品实施召回,对质量问题严重的企业依法做出行政处罚,并载入企业质量信用档案。

我省本月在闽进行经贸交流

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省商务厅获悉,为积极承接沿海产业转移,引进出口型项目,进一步推动我省对外贸易发展,该厅定于6月19日~21日在福建省泉州、晋江、石狮等地举办承接产业转移,引进出口型项目经贸交流活动。

据了解,此次活动得到福建省外商投资企业协会、泉州市外商投资企业协会、福建省轻工工艺品进出口商会等单位的大力支持。拟承接转移产业包括纺织、服装、箱包、鞋、玩具、家居工艺品等。

二七纪念馆入围红色旅游经典景区

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,我省10家红色旅游景区近日被国家旅游局命名为“全国红色旅游经典景区”,其中,我市一家红色旅游景区——郑州市二七纪念馆入围。

这10家“全国红色旅游经典景区”分别是:驻马店市确山竹沟革命纪念馆、信阳市红色旅游系列景区(点)、南阳市叶家大庄桐柏英雄纪念馆、郑州市二七纪念馆、开封市兰考县焦裕禄烈士陵园、安阳市林州市红旗渠、商丘市永城市淮海战役陈官庄战斗遗址、南阳市镇平县彭雪枫故居及纪念馆、濮阳市清丰县单拐革命旧址、安阳马氏庄园(刘邓大军指挥部旧址)。

国税月月破百亿 提前实现双过半

本报讯(记者 卢文军)省国税局最新公布的数据显示,在我省经济运行质量提升的作用下,前5个月,全省国税月收入均突破100亿元,税收总量累计突破600亿元。

5月份,全省国税收入库收达125.2亿元,同比增长28.1%;其中地方级收入入库31.5亿元,同比增长44.5%。税收收入、地方级收入总量均创我省国税历史新高。“今年以来,我省税收收入已连续5个月保持在100亿元以上水平,其中地方级收入5月份首次突破单月30亿元。”省国税局有关负责人分析认为,今年以来,我省经济增长的速度、结构、质量、效益均呈现出近年来少有的良好态势,各方面发展更趋协调,这是我省税收收入持续较快增长的根本原因。

从前5个月全省国税收入的情况看,我省共入库税收601.5亿元,同比增长33.1%;其中完成地方级收入133.5亿元,增收36.5亿元。税收收入、地方级收入进度分别达到50.4%和50.8%,提前一个月实现上半年“双过半”目标。



6月6日,第19届中国昆明进出口商品交易会暨第4届南亚国家商品展在昆明国际会展中心开幕,其中来自泰国的木雕、巴基斯坦的锡器都成为参会者关注的重点,多彩的东南亚、南亚风情得到充分的展示。图为一位泰国参展商在摆放精致的木雕。新华社发

逆势而动——北京三大豪宅演绎暴利法则

新华社记者 刘德炳

随着房地产调控新政对市场影响逐渐加重,楼市成交量锐减,高端楼盘却在冷清的市场上格外抢眼。5月以来,北京豪宅逆势而动,钓鱼台7号院狂涨至30万元/平方米,从北京最贵豪宅到全国最贵,曝出最严厉限购令下的楼市暴利,6月3日该项目已被暂停销售。然而,“新华视点”记者调查发现,京城另外两大在售豪宅霞公府和长安8号,尽管价格未现涨势,却也在以不同的手段攫取着暴利。狂涨价、囤地、抛地——最经典的楼市三大暴利法则,在京城三大豪宅项目中演绎得淋漓尽致。

久囤地 地价两千多房价十余万

在上市的两年的时间里,钓鱼台7号院几乎始终笼罩在京城最贵楼盘的光环中,唯一一次星光暗淡,是2010年8月14日,位于王府井区域的霞公府以均价10.791万元/平方米开盘,取代了前者成为北京豪宅新贵。

不过,与堪称天价的价格相比,霞公府的地价却廉价得难以想象。记者从北京市国土资源局获悉,该项目2005年已拿地,当时这一地块的规划建筑面积为26万平方米,土地成交价为5800万元,即楼面地价仅有2232元/平方米。

尽管不排除另有拆迁补偿费用,但这一地价与其所在的王府井板块相比,无疑极不相称。北京市国土资源局的数据显示,2003年时,北京海淀区部分项目的楼面地价就已高达2000元/平方米,而如今,2232元/平方米的楼面地价,至少要在北京六环以外去找了。

凭借分期开发策略,经过5年多的蛰伏,该项目经历了2007、2009年两波房价上涨高峰,至2010年上市时,项目已卖至10万多元/平方米。

一位业内资深人士表示,分期开发、对项目中心黄金位置地块长期囤积,

享受因土地增值带来的暴利,是整个房地产行业的潜规则,造成了土地闲置,从根本上讲影响了市场供应,是一种变相的囤地。湘财证券地产研究员张化东表示,尽管一些项目久囤地不排除规划和拆迁等原因,但更多的开发商囤地实际上就是为了坐享土地升值,近年来地价飙升太快,尤其是市中心地块已成稀缺资源,如果一次性建房销售,就无法享受地价溢价利益,反之闲置土地有时候收益更大,分期开发变相捂盘,尽量延长开发进度都能起到囤地效果。

记者了解到,分期开发、囤而不建的现象在地产界广泛存在。据香港上市公司碧桂园2010年年报显示,截至去年底碧桂园已取得国土证的建筑面积约为4830万平方米,其中满洲里碧桂园项目的完全竣工日期为2024年。此外,在北京东三环双桥南,华润置地旗下的一块地6年来基本处于停滞状态,而地价则涨了好几倍。

杨少锋表示,除了获得土地增值,开发商囤地还可以造成商品房供应市场的房源数量减少,进而推高房价。

新华视点

狂涨价 成本仅四万售价三十万

想描绘北京豪宅价格步步高升路线图,很大的一个章节要写到位于北京西三环内的钓鱼台7号院。

2009年7月21日开盘时,以7.2万元的最高售价刷新北京最贵豪宅纪录。次年第一季度,每平方米销售均价突破8万元,3季度已达到10.35万元。开盘后一年多的时间里,在北京市豪宅均价排行榜中,钓鱼台7号院稳居榜首。

不过,钓鱼台7号院似乎并不满足于北京最贵。

北京市房地产交易管理网5月的数据显示,该楼盘刚刚公布了一批拿得销售证的现房,其中3号楼为30万元/平方米,1号楼和4号楼为20万元/平方米,2号楼为18万元/平方米。这不仅是目前北京最高的价格,也是中国内地可公开查询的单价最高项目。

从7万多元/平方米涨至30万元/平方米,仅用了不到两年时间。分析人士指出,该楼盘成本最高很可能在4万元/平方米以下,仅因涨价而增加的利润空间在世界上恐怕也名列前茅。

目前这个项目涉嫌暴利已引起北京市相关部门的重视,北京市住房和城乡建设委员会3日宣布,已暂停该项目23套定价过高房屋的销售,并已联合北京市地税局对该项目展开调查。

事实上,飞速涨价绝非豪宅的专利,在中国楼市,很多楼盘的价格都呈现出跳涨轨迹。记者了解到,北京市东五环外的通州区区域在2009年底时房价普遍在每平方米1万元左右,而在2010年3月份,这一区域的很多项目将房价猛涨至每平方米25000元。

北京联达四方房地产经纪公司董事长杨少锋表示,房地产行业是一个暴利行业,2008年前北京单价15000元/平方米就可以算得上是高档住宅,而现在至少需要30000元/平方米才算得上高档项目,三年间北京主流房地产项目价格增幅约为100%。而目前房地产项目完全由开发商自主定价,因此完全是暴利没商量!

台股酝酿“个人游”行情

据新华社台北6月6日电(记者 林颢)即将开放的大陆居民来台“个人游”已成为台北股市的一大潜在利好。此间分析人士认为,台股受惠面涵盖观光、百货、零售、餐饮等多个板块。与此同时,岛内各行业、各县市也正纷纷行动,抢占商机。

据了解,目前台股中与“个人游”题材相关的个股,如旅行社业的凤凰、酒店业的晶华、零售业的统一等,股价均已创出波段新高。其中,晶华酒店是台北高档酒店,去年平均住房率为79%,虽高于台北市75%的平均水平,但大陆游客只占不到一成。分析认为,开放“个人游”后,具有高消费能力的商务人士、年轻家庭将会增加,从而进一步拉动其住房率及平均房价。

白条鸡价格 近期持续上涨

据新华社北京6月6日电(记者 谭晓晓)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日期相比,6月6日,蔬菜、水果价格小幅波动;肉类、禽蛋、水产品价格上涨;食用油价格稳中有降;成品粮、奶类价格基本稳定。

5月初以来,全国白条鸡价格持续上涨,6月份以后涨势有所加快。监测数据显示,与5月1日相比,6月6日,全国白条鸡价格上涨3.1%。分地区看,除海南外,其他省市区的白条鸡价格均上涨。其中,黑龙江、江西、贵州的涨幅居前,分别为7.2%、6.2%、6.0%。

监测的21种蔬菜中,10种价格上涨,6种价格下降,5种价格持平。其中,大白菜、芹菜、菠菜、油菜、生菜、四季豆、黄瓜、土豆、胡萝卜、大葱价格涨幅在0.3%~2.2%之间;茄子、菜椒、豇豆、尖椒、苦瓜、大蒜价格降幅在0.4%~0.9%之间;西红柿、白萝卜、洋葱、圆白菜、生姜价格持平。



6月5日,煤炭采掘行业人士在参观中澳煤矿安全培训示范中心模拟巷道。

日前,由国家安全监管总局、澳大利亚培训机构和冀中能源峰峰集团梧桐庄矿合作建设的中澳煤矿安全培训示范中心基本建成。此培训中心按照国际先进的安全培训中心标准,按1:1比例在地下建设模拟巷道和掘进工作面,并布置大型综采设备,实现采、掘、机、运、通、防治水等井下六大专业的全面覆盖。新华社发

农产品质量安全报告

安全监测监管。实行严格的产地准出和市场准入制度和“两级三层”农产品监管体系。节日和高考期间,市农委农产品检测中心检测、执法人员对市区14家农产品批发市场实行24小时检测监管,对全市87家农贸市场每天加大抽检数量,对检测出的不合格农产品及时进行无害化销毁,确保我市农产品市场准入制度的顺利实施。三是加强重点品种监管。加大叶类蔬菜禁用高毒农药残留的检测,加大鳊鱼、大菱鲈孔雀石绿和硝基呋喃类代谢物监管力度,依法严厉查处违法违规行为。四是加强信

息报送工作。及时通过新闻媒体和网络发布农产品质量安全检测结果,接受人民群众的监督,营造良好的食品安全社会氛围,确保百姓度过一个平安、祥和的节日,确保广大考生食用农产品的健康、安全。

2011年5月31日至6月6日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全质量标准(速测),共检测蔬菜20080批次,合格率99.8%;检测水产品927批次,合格率为100%;抽检水果1848批次,合格率为99.8%。销毁检测出的不合格蔬菜176公斤,销毁检测出的不合格水果35公斤,未发生农产品质量安全事故。郑州市农业农村工作委员会